



Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ



Ηλεκτρονική Εφημερίδα του Συλλόγου Πολυτέκνων Ν. Ημαθίας

Αρ. Φύλλου 2 – ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2015

Γραφεία: Πίνδου 31 Βέροια 59100 – Τηλ. 2331025029 – Fax:2331025029

www.spimathia.gr – e-mail: polyteknoi.imathias@gmail.com

Να γεμίσει ο τόπος!

Ποιος γονιός δεν θέλει το καλύτερο για το παιδί του; Ποιος δεν κάνει όνειρα για το μέλλον του και δεν το «βομβαρδίζει» με συμβουλές; «Να είσαι καλός μαθητής.» «Να σπουδάσεις.» «Να παντρευτείς.» «Να μαζέψεις λεφτά.» «Να μην κουράζεσαι πολύ.» Να, να, να.....

Είχα συναντήσει κάποτε μια ηλικιωμένη πρεσβυτέρα, μητέρα οκτώ παιδιών και γιαγιά ακόμη περισσότερων εγγονιών, η οποία, μου διηγήθηκε ότι η μητέρα της την προέτρεπε στην πολυτεκνία: «Να κάνεις πολλά παιδιά, να γεμίσει ο τόπος!» της έλεγε χαρακτηριστικά. Αλήθεια, υπάρχει καλύτερη συμβουλή – ευχή από αυτήν; Υπάρχει πιο όμορφος αγώνας από τον αγώνα της πολυτεκνίας;

Καμιά φορά το ξεχνάμε. Γκρινιάζουμε: πολλά τα έξοδα, φτωχική η βοήθεια από το κράτος, φόροι, χαμηλοί μισθοί και από την άλλη, έλλειψη προσωπικού χρόνου, πολλές θυσίες, κούραση... Ξεχνάμε τους λόγους για τους οποίους επιλέξαμε να δημιουργήσουμε μεγάλη οικογένεια. Απορροφημένοι στα μικροπροβλήματα του παρόντος, δεν απολαμβάνουμε τις χαρές που μάς δίνει η οικογένεια σε κάθε φάση της πορείας της.

Είναι η χαρά του να φέρνεις έναν μωράκι στον κόσμο. Να το φροντίζεις και αυτό να σου ανταποδίδει την αγάπη σου με το χαμόγελο και την αγκαλιά του. Πόση χαρά σου δίνουν οι

Το σπίτι σου όμως ποτέ δεν θα πάψει να γεμίζει στις γιορτές. Κι εσύ ποτέ δεν θα πάψεις, να νοιάζεσαι, να προσφέρεις. Ποτέ δεν θα σταματήσεις να αισθάνεσαι γεμάτος και χρήσιμος. Θα βοηθάς και ταυτόχρονα θα χαίρεσαι τα εγγόνια σου, που θα είναι «δυο φορές παιδιά σου», και θα σου μεταδίδουν κάτι από τα νιάτα και τη ζωντάνια τους.

Κι ύστερα θα έρθουν τα γεράματα. Όχι, μην μελαγχολήσεις! Ήρθε η ώρα να ξεκουραστείς και να απολαύσεις τους καρπούς των κόπων σου. Τώρα ήρθε η σειρά των παιδιών σου να σε φροντίσουν. Μη φοβάσαι, δεν θα τους είσαι

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Να γεμίσει ο τόπος
2. Από τις δραστηριότητες του συλλόγου
3. Ανταποκρίσεις από την ΑΣΠΕ
4. Με αφορμή την εορτή της Αναστάσεως
5. Διανομή ακτινιδίων
6. Πως εκδικούνται οι νεκροί
7. Από την αλληλογραφία μας



βάρους. Όχι μόνο γιατί θα μοιράζονται όλα μαζί την φροντίδα τους. Αλλά κυρίως, γιατί θα τους έχεις ήδη διδάξει με το παράδειγμά σου ότι δεν υπάρχει μεγαλύτερη ικανοποίηση από την χαρά της προσφοράς, της θυσίας και της αγάπης!

πρώτες του λέξεις, τα πρώτα του βήματα! Να το βλέπεις να μεγαλώνει και το καμαρώνεις για τις επιτυχίες του και τα χαρίσματά του. Στο μεταξύ έρχονται και άλλα αδερφάκια. Η ίδια ευτυχία κάθε φορά! Τα μεγαλύτερα βοηθούν τα μικρότερα κι όλα μαζί αποτελούν μια ομάδα, μαθαίνοντας έτσι να προσφέρουν, να συνεργάζονται και να μοιράζονται. Κι εσύ, να ξεκλέβεις λίγο χρόνο για να παίξεις μαζί τους, να γίνεις για λίγη ώρα και πάλι παιδί.

Κάποια στιγμή θα μεγαλώσουν. Θα ανοίξουν τα φτερά τους και θα φύγουν από την φωλιά του σπιτιού, γνωρίζοντας βέβαια ότι η πόρτα του θα είναι πάντα ανοιχτή για αυτούς. Κάποια θα επιστρέψουν, άλλα θα κάνουν δική τους οικογένεια. Λοιπόν, τι λες; Δεν είναι ωραίος ο δρόμος που διάλεξες να ακολουθήσεις; Και μήπως δεν θα έδινες κι εσύ στα παιδιά σου την ίδια συμβουλή που η σοφή εκείνη μητέρα είχε δώσει στην κόρη της: «Να κάνεις πολλά παιδιά, να γεμίσει ο τόπος!» Μ. Σ.

ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Στο διάστημα από της αναλήψεως της διοίκησης του Συλλόγου, το Προεδρείο προέβη στις παρακάτω κινήσεις:

- Την **30/05/2015** επισκέφτηκε την βουλευτή του **ΣΥΡΙΖΑ κ. Φρόσω Καρασαρλίδου** και έθεσε υπ' όψη της τα προβλήματα των πολυτέκνων καθώς και προτάσεις που θα μπορούσαν να υλοποιηθούν για την ανακούφιση της πολύτεκνης οικογένειας. Η κ. βουλευτής υποσχέθηκε ότι θα εξετάσει τις δυνατότητες επίλυσής των και θα μεταφέρει τα αιτήματα στην κυβέρνηση.
- Επισκέφτηκε τον **Δήμαρχο Βέροιας κ. Βοργιαζίδη Κωνσταντίνο** και κατέθεσε αίτημα του συλλόγου για διάθεση χώρου προς στέγαση των γραφείων του προκειμένου να μειωθούν τα πάγια έξοδα του συλλόγου.
- Επισκέφτηκε τον **Δήμαρχο Βέροιας κ. Βοργιαζίδη Κωνσταντίνο και τον πρόεδρο της ΔΕΥΑΒ** και κατέθεσε αίτημα του συλλόγου για μείωση του τιμολογίου της ΔΕΥΑΒ για τα μέλη του συλλόγου

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Με πολλή μεγάλη μας χαρά λάβαμε επιστολές, μελών του ιατρικού συλλόγου Ημαθίας με τις οποίες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα ευαισθησίας και ανθρωπιάς του Συλλόγου μας. Τους **ευχαριστούμε εκ βάθους καρδιάς** για την προσφορά τους και αναμένουμε και άλλες παρόμοιες προσφορές. Λεπτομέρειες της **ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ** μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα του συλλόγου μας www.spimathia.gr και από το μενού «ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ». Συνολικά μέχρι σήμερα έχουμε πάρει τις παρακάτω ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ.

α/α	Όνοματεπώνυμο	Ειδικότητα	Δνση -Τηλέφωνο
1	Αποστολίδης Δημήτριος	Ειδικός Παθολόγος Msc	Προφ. Ηλία 15 Βέροια Τηλ. 2331073555
2	Στεργιόπουλος Σωτήριος	Ειδικός Παθολόγος	Μαλακούση 10 Βέροια Τηλ. 2331063063
3	Παντελής Μαιόβης	Νευρολόγος	Βενιζέλου 13 Βέροια Τηλ. 2331076475
4	Μποσίνας Γεώργιος	Φυσιοθεραπευτής	Κωτουνίου 3 Βέροια Τηλ. 2331027008
5	Τσιτλακίδου Αναστασία	Παιδίατρος	Θ. Ζωγοπούλου 7 Βέροια Τηλ. 23310 77427
6	Καζάκος Στυλιανός	Γενικός Οικογεν. Ιατρός	Σολωμού 5 Νάουσα Τηλ. 2332502799

Ευχαριστήριο



Ευχαριστούμε το Εκπαιδευτικό κέντρο πληροφορικής & νέων τεχνολογιών **Easy education** και προσωπικά τον **κ. Μουρτζία Νικόλαο**, για την προσφορά του **στο Σύλλογο Πολυτέκνων Ημαθίας** και συγκεκριμένα α) για την δημιουργία της ιστοσελίδας του συλλόγου και τον επανασχεδιασμό της β) για την ετήσια οικονομική συνδρομή του για την υποστήριξη της σελίδας και γ) για την τεχνική υποστήριξη όσες φορές έχει ζητηθεί.

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Για την καλύτερη και αμεσότερη ενημέρωσή σας, παρακαλούμε να δηλώσετε στα γραφεία του Συλλόγου τηλ. 2331025029 ή στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση e-mail: polyteknoi.imathias@gmail.com το τηλέφωνο (σταθερό και κινητό), καθώς και την ηλεκτρονική σας διεύθυνση (e-mail). Επίσης μέχρι να ολοκληρωθεί η λειτουργία της ιστοσελίδας παρακαλούμε να χρησιμοποιείτε την ως άνω ηλεκτρονική διεύθυνση polyteknoi.imathias@gmail.com και όχι την φόρμα ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ του αρχικού μενού της ιστοσελίδας του συλλόγου.

Ανταποκρίσεις και νέα από την ΑΣΠΕ
(Από την πρόσφατη 11-5-2015 επιστολή της ΑΣΠΕ στους βουλευτές)
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αρ. Πρωτ. 401

Αθήνα, 11/5/2015

Προς

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

τους Αξιοτίμους, κ.κ. Βουλευτές

Ενταύθα

ΘΕΜΑ: Προτάσεις της ΑΣΠΕ στην [τροπολογία – προσθήκη](#) που κατέθεσε η Αναπλ. Υπουργός Οικονομικών κ. Νάντια Βαλαβάνη στο Νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών με τίτλο: «Κύρωση της, από 27/3/2015, Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου» (Κατεπείγουσα ρύθμιση για τη βιωσιμότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.Ε. και τις ληξιπρόθεσμες οφειλές).

Αξιότιμε/η Κύριε/α Βουλευτά.

1 α. Σας είναι ασφαλώς γνωστό, ότι συνεπεία της παρατηρουμένης και συνεχώς επιδεινούμενης υπογεννητικότητας η χώρα μας υπέστη δημογραφική καθίζηση και βρίσκεται στα πρόθυρα της εξαφάνισέως της. Για πρώτη φορά από το 1921 οι γεννήσεις το έτος 2013 κατήλθαν κάτω από το όριο των 100.000 και ήσαν μόλις 94.134, από τις οποίες μόνον 80.940 ήσαν οι γεννήσεις προερχόμενες από Ελληνίδες, ενώ οι λοιπές ήσαν από αλλοδαπές, οι δε θάνατοι το ίδιο έτος ανήλθαν στις 111.794, δηλαδή οι θάνατοι υπερέχαν των γεννήσεων κατά 17.660!!! Η κατάσταση το 2014 ήταν ακόμη χειρότερη με τους θανάτους (114.31) να υπερέχουν των γεννήσεων (93.452) κατά 20.779!! Για το τ. έτος η δημογραφική καθίζηση διαφαίνεται περισσότερο εφιαλτική, αφού (από 1/1/2015 έως 8/5/2015, σε τέσσερις μήνες περίπου) οι θάνατοι ανήλθαν στις **47.607** και οι γεννήσεις μόλις στις **30.448**, υπεροχή δηλαδή των θανάτων κατά **17.159!!!** **Τέτοια δημογραφική καθίζηση δεν έχει ξανασυμβεί.**

β. Η μόνη τάξη που αντιστέκεται σθεναρά στον ξέφρενο κατήφορο της υπογεννητικότητας, είναι η τάξη των πολυτέκνων οικογενειών.

2 α. Ο Συνταγματικός νομοθέτης αναγνωρίζοντας τη συμβολή των πολυτέκνων οικογενειών στην άμβλυνση του δημογραφικού προβλήματος, παρέχει άμεση προστασία στις οικογένειες αυτές, αφού στην παρ. 2 του άρθρου 21 του Συντάγματος, ορίζεται:

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ... έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος»

Περαιτέρω το Σύνταγμα, με την παρ. 5 του ίδιου άρθρου 21, υποχρεώνει το κράτος να ασκεί και να εφαρμόζει δημογραφική πολιτική, αφού στην παρακάτω διάταξη προβλέπει ρητά:

«Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί υποχρέωση του Κράτους»

Το Σ.τ.Ε και τα Διοικητικά Δικαστήρια της χώρας με σειρά αποφάσεών τους έχουν αποφανθεί πως:

«Η εξυπηρέτηση του ατομικού συμφέροντος των πολυτέκνων, αποτελεί εξυπηρέτηση του γενικότερου δημοσίου συμφέροντος, προ του οποίου και αυτή η αρχή της ισότητας των Ελλήνων απέναντι στο νόμο υποχωρεί, λόγω του δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας».

β. Πρόσφατα η ΟΚΕ με τη Γνώμη πρωτοβουλίας της [«ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ»](#), τον Μάρτιο του 2014 στη σελ 20-21 επισημαίνει μεταξύ των άλλων:

[...] Η ΟΚΕ θεωρεί ότι βασικό εργαλείο ασκήσεως κοινωνικής δικαιοσύνης και έμπρακτης εφαρμογής της ισονομίας έναντι των πολιτών είναι το εκάστοτε φορολογικό σύστημα. Η πιο θεμελιώδης κοινωνική προστασία είναι αυτή που εκφράζεται στο Σύνταγμα μέσα από το άρθρο παράγραφο 5 ότι «Οι Έλληνες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους». Παράγων της φοροδοτικής ικανότητας είναι και η οικογενειακή κατάσταση του φορολογουμένου, η οποία, όταν λαμβάνεται υπόψη (ιδιαίτερα δε ο αριθμός των παιδιών) δεν καταστρατηγεί την αρχή της ισότητας των πολιτών, όπως είναι απολύτως παραδεκτό στην σύγχρονη νομική επιστολή και νομολογία.

Παρ' όλ' αυτά, από φέτος (2014) καταργείται το αφορολόγητο όριο που ίσχυε για κάθε παιδί, διαλύοντας το δίκτυ κοινωνικής προστασίας προς τις οικογένειες με παιδιά και επιβαρύνοντας αναλογικά περισσότερο τις οικογένειες που έχουν περισσότερα παιδιά. Σύμφωνα με μελέτη που είχε ζητήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2008 με θέμα το κόστος της ανατροφής παιδιών και η αποτελεσματικότητα των σχετικών πολιτικών, στη σελίδα 21 αποδεικνύεται ότι το κόστος διαβίωσης ενός παιδιού αντιπροσωπεύει κατά μέσο όρο 20% ως 30% του προϋπολογισμού ενός άτεκνου ζευγαριού. Η κατάργηση του αφορολόγητου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί καίριο πλήγμα κατά της κοινωνικής προστασίας, κατά του θεσμού της οικογένειας και ωθεί στον κοινωνικό αποκλεισμό τις πολύτεκνες οικογένειες. Η άμεση επαναφορά του αφορολόγητου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί βασικό εργαλείο κοινωνικής προστασίας και μείωσης του κινδύνου κοινωνικού αποκλεισμού. Επ' ουδενί πρέπει να συγχέεται η φορολογική πολιτική με την κοινωνική πολιτική και με τη δημογραφική πολιτική. Για το λόγο αυτό δεν είναι σωστό να συνδέεται ή και συμψηφίζεται η κατάργηση των φοροελαφρύνσεων για τα προστατευόμενα μέλη με την παροχή προνοιακών επιδομάτων και δημογραφικών κινήτρων. ...»

γ. Πέρυσι η ELFAC ρώτησε τον π. Πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά: Πώς είναι δυνατόν το νέο φορολογικό σύστημα στην Ελλάδα να αγνοεί το κόστος ανατροφής των παιδιών καταργώντας το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί, τόσο για τις πολύτεκνες, όσο και για το σύνολο των οικογενειών;... [Απάντηση αντί αυτού ο Γ. Γραμματέας Εσόδων κ. Θεοχάρης με ωμή αλήθεια αποδεχόμενος ότι καταργήσαμε το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί και το αντικαταστήσαμε με επιδόματα σε φτωχές οικογένειες!](#)

δ. Ο Πρωθυπουργός κ. Τσίπρας σε συνάντηση που είχε μαζί του το Προεδρείο της ΑΣΠΕ στις 16/1/2015, δήλωσε:

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των αντικοινωνικών περικοπών που προωθήθηκαν τα χρόνια του μνημονίου. Με τις περικοπές σε βάρος των πολυτέκνων οικογενειών, η Κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου παραβίασε το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους για ειδική φροντίδα από το κράτος. Παραβίασε όμως και τη δική της συνταγματική υποχρέωση για σχεδιασμό και εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, οξύνοντας ακόμη

περισσότερο το κρίσιμο για το μέλλον της χώρας δημογραφικό πρόβλημα. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει την πολιτική βούληση, στο πλαίσιο του προγράμματός του για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, να αποκαταστήσει σταδιακά τις αδικίες και τις απώλειες των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων των πολυτέκνων οικογενειών, που συντελέστηκαν στα χρόνια του μνημονίου»

ε. Το 1944 σε μία εποχή που όχι μόνο δεν υπήρχε δημογραφικό πρόβλημα, αλλά υπήρχε ο κίνδυνος του υπερπληθυσμού στη χώρα μας, έγινε ο περίφημος [νόμος 1910](#) για την προστασία των πολυτέκνων οικογενειών, ο οποίος να σημειωθεί ισχύει και σήμερα και θα έπρεπε σε ένα ευνομούμενο Κράτος δικαίου όλοι οι μεταγενέστεροι εκδιδόμενοι νόμοι να στηρίζονται πάνω σε αυτόν για τη φορολόγηση των πολυτέκνων οικογενειών και ο οποίος αναφέρει:

Άρθρο 8

1. Οί πολύτεκνοι απαλλάσσονται του φόρου της ιδιοκατοικουμένης μικροκατοικίας
2. Οί πολύτεκνοι δικαιούνται ν' απαλλάσσονται του φόρου τών, δια τὰς ίδιαις των ανάγκας, χρησιμοποιουμένων προϊόντων αὐτῶν κατὰ τὰς ἐκάστοτε ἐκδιδόμενας διαταγὰς τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν ὀρίζοντος τὸ ἐξαιρετέον τοῦ φόρου ποσόν.
3. Πάντες οἱ πολύτεκνοι οἱ φορολογούμενοι ἐφοδιάζονται διὰ βιβλίου φορολογικοῦ ἐν ᾧ ἀναγράφονται οἱ πρὸς τὸ Δημόσιον ἐξ οἰασδήποτε αἰτίας βεβαιούμενοι φόροι ἐκάστου τῶν φόρων τούτων ἐξοφλουμένου δι' ὅσωνδήποτε δόσεων ἐντὸς τῆς χρήσεως τοῦ οἰκονομικοῦ ἔτους ἀπὸ τῆς βεβαιώσεώς των, ἀναγραφομένων ἐν τῷ βιβλιαρίῳ τούτῳ τοῦ ἐκάστοτε καταβαλομένου ποσοῦ.
4. Φορολογικαὶ ἐλαφρύνσεις κατὰ ποσοστὸν παρέχονται εἰς τοὺς πολύτεκνους ἀναλόγως τῶν τέκνων των ὑπὸ τῶν Δήμων ἢ Κοινοτήτων δι' ἀποφάσεως τῶν οἰκείων Συμβουλίων καὶ ὑπὸ τοῦ Δημοσίου δι' ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν».

3. Παρά τα ανωτέρω, οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν πληγεί βαρύτερα από τις επιλογές των προηγούμενων Κυβερνήσεων, που θεώρησαν ότι τα παιδιά είναι τεκμήριο πλουτισμού και έσπρωξαν στην απόγνωση τους πολύτεκνους που φορολογούνται χειρότερα από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα. Το αποτέλεσμα είναι τόσο η δημογραφική κατάρρευση της χώρας, αλλά και η ταχύτερη φτωχοποίηση των πολυτέκνων οικογενειών που πωλούν τα αυτοκίνητά τους και βλέπουν με τρόπο να φορολογούνται οι δαπάνες διατροφής και διαβίωσης των παιδιών τους. Στην τροπολογία - προσθήκη που κατέθεσε η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών Νάντια Βαλαβάνη στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών με τίτλο «Κύρωση της από 27 Μαρτίου 2015 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου "Κατεπείγουσα ρύθμιση για τη βιωσιμότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.Ε. και τις ληξιπρόθεσμες οφειλές"» και αναμένεται να τεθεί προς συζήτηση και ψήφιση από την Ολομέλεια της Βουλής, την προσεχή Τρίτη 12 Μαΐου, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος, που εκπροσωπεί Πανελλαδικά τον πολυτεκνικό κόσμο της χώρας ζητάει να περιληφθούν στην παραπάνω τροπολογία – προσθήκη οι παρακάτω ρυθμίσεις:

α. Να θεσπισθεί αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ για κάθε παιδί πολύτεκνης οικογένειας και

β. Να καταργηθεί ο φόρος πολυτελείας για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων, που επεβλήθη με το άρθρο 87παρ. 1 περ. β' του Ν. 3842/2010 (ΦΕΚ 58/Α), με το οποίο τροποποιήθηκε η παρ. 3 του άρθρου 17 του Ν. 3833/2010 (ΦΕΚ 15/Α), επειδή τα αυτοκίνητα που κατέχουν και χρησιμοποιούν οι πολύτεκνες οικογένειες δεν αποτελούν είδος πλουτισμού αλλά μέσο για την ασφαλή μεταφορά των πολλών παιδιών τους.

Με τα μέτρα που προτείνονται παραπάνω, τα οποία πρέπει να ισχύσουν άμεσα για τα εισοδήματα του 2014, θα δοθεί ανάσα στις χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες που έχουν απελπιστεί, καθώς φορολογούνται χειρότερα από τους άγαμους και άτεκνους, τα εισοδήματά τους μειώνονται δραματικά, τα έξοδα αυξάνονται και το κράτος αδιαφορεί πλήρως για τους πολύτεκνους - τους οποίους έπρεπε, κατά το Ελληνικό Σύνταγμα, να φροντίζει.

Παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας με το λόγο και τη ψήφο σας, ώστε να περιληφθούν στην τροπολογία του ΥΠΟΙΚ τα δύο μέτρα που ζητούμε ανωτέρω, ως ελάχιστη προστασία των πολύτεκνων οικογενειών της χώρας.

Οι πολύτεκνοι αναμένουν από καθεμία και καθένα από σας, τους Βουλευτές, να λάβετε αποφάσεις κοινωνικής δικαιοσύνης και ουσιαστικής στήριξης,

με εκτίμηση,
Για την ΑΣΠΕ

Ο Πρόεδρος
Βασίλειος Θεοτοκάτος

Ο Γεν. Γραμματέας
Εμμανουήλ Χρυσόγελος

.....

**Προτάσεις της ΑΣΠΕ στο σχέδιο νόμου: Τροποποίηση διατάξεων
Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος... (Από την πρόσφατη 15-6-2015
επιστολή της ΑΣΠΕ στους βουλευτές)**

ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αρ. Πρωτ.485

Αθήνα, 15/6/2015

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

Προς
τους Αξιοτίμους. κ.κ. Βουλευτές

Ενταύθα

ΘΕΜΑ: Προτάσεις της ΑΣΠΕ στο σχέδιο νόμου «[Τροποποίηση διατάξεων Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος και άλλες διατάξεις](#)» που κατέθεσε η Αναπλ. Υπουργός

Οικονομικών κ. Νάντια Βαλαβάνη στη Βουλή.

Αξιότιμε/η Κύριε/α Βουλευτά.

1 α. Σας είναι ασφαλώς γνωστό, ότι συνεπεία της παρατηρουμένης και συνεχώς επιδεινουμενής υπογεννητικότητας η χώρα μας υπέστη δημογραφική καθίζηση και βρίσκεται στα πρόθυρα της εξαφάνισέως της.

Για πρώτη φορά από το 1921 οι γεννήσεις το έτος 2013 κατήλθαν κάτω από το όριο των 100.000 και ήσαν μόλις 94.134, οι δε θάνατοι το ίδιο έτος ανήλθαν στις 111.794, δηλαδή οι θάνατοι υπερείχαν των γεννήσεων κατά 17.660!!! Η κατάσταση το 2014 ήταν ακόμη χειρότερη με τους θανάτους (114.31) να υπερέχουν των γεννήσεων (93.452) κατά 20.779!!

Για το τ. έτος η δημογραφική καθίζηση διαφαίνεται περισσότερο εφιαλτική, αφού (από 1/1/2015 έως 8/6/2015, σε πέντε μήνες περίπου) οι θάνατοι ανήλθαν στις **56.606** και οι γεννήσεις μόλις στις **37.410**, υπεροχή δηλαδή των θανάτων κατά **19.196!!!** **Τέτοια δημογραφική κατάρρευση δεν έχει ξανασυμβεί.**

β. Η μόνη τάξη που αντιστέκεται σθεναρά στον ξέφρενο κατήφορο της υπογεννητικότητας, είναι η τάξη των πολυτέκνων οικογενειών.

2 α. Ο Συνταγματικός νομοθέτης αναγνωρίζοντας τη συμβολή των πολυτέκνων οικογενειών στην άμβλυση του δημογραφικού προβλήματος, παρέχει άμεση προστασία στις οικογένειες αυτές, αφού στην παρ. 2 του άρθρου 21 του Συντάγματος, ορίζεται:

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ... έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος»

Περαιτέρω το Σύνταγμα, με την παρ. 5 του ίδιου άρθρου 21, υποχρεώνει το κράτος να ασκεί και να εφαρμόζει δημογραφική πολιτική, αφού στην παρακάτω διάταξη προβλέπει ρητά:

«Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί υποχρέωση του Κράτους»

Το Σ.τ.Ε και τα Διοικητικά Δικαστήρια της χώρας με σειρά αποφάσεών τους έχουν αποφανθεί πως:

«Η εξυπηρέτηση του ατομικού συμφέροντος των πολυτέκνων, αποτελεί εξυπηρέτηση του γενικότερου δημοσίου συμφέροντος, προ του οποίου και αυτή η αρχή της ισότητας των Ελλήνων απέναντι στο νόμο υποχωρεί, λόγω του δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας».

β. Πρόσφατα η ΟΚΕ με τη Γνώμη πρωτοβουλίας της [«ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ»](#), τον Μάρτιο του 2014 στη σελ 20-21 επισημαίνει μεταξύ των άλλων:

[...] Η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε) θεωρεί ότι βασικό εργαλείο ασκήσεως κοινωνικής δικαιοσύνης και έμπρακτης εφαρμογής της ισονομίας έναντι των πολιτών είναι το εκάστοτε φορολογικό σύστημα. Η πιο θεμελιώδης κοινωνική προστασία είναι αυτή που εκφράζεται στο Σύνταγμα μέσα από το άρθρο παράγραφο 5 ότι «Οι Έλληνες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους». Παράγων της φοροδοτικής ικανότητας είναι

και η οικογενειακή κατάσταση του φορολογουμένου, η οποία, όταν λαμβάνεται υπόψη (ιδιαίτερα δε ο αριθμός των παιδιών) δεν καταστρατηγεί την αρχή της ισότητας των πολιτών, όπως είναι απολύτως παραδεκτό στην σύγχρονη νομική επιστολή και νομολογία.

Παρ' όλ' αυτά, από φέτος (2014) καταργείται το αφορολόγητο όριο που ίσχυε για κάθε παιδί, διαλύοντας το δίχτυ κοινωνικής προστασίας προς τις οικογένειες με παιδιά και επιβαρύνοντας αναλογικά περισσότερο τις οικογένειες που έχουν περισσότερα παιδιά. Σύμφωνα με μελέτη που είχε ζητήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2008 με θέμα το κόστος της ανατροφής παιδιών και η αποτελεσματικότητα των σχετικών πολιτικών, στη σελίδα 21 αποδεικνύεται ότι το κόστος διαβίωσης ενός παιδιού αντιπροσωπεύει κατά μέσο όρο 20% ως 30% του προϋπολογισμού ενός άτεκνου ζευγαριού. Η κατάργηση του αφορολόγητου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί καίριο πλήγμα κατά της κοινωνικής προστασίας, κατά του θεσμού της οικογένειας και ωθεί στον κοινωνικό αποκλεισμό τις πολύτεκνες οικογένειες. Η άμεση επαναφορά του αφορολόγητου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί βασικό εργαλείο κοινωνικής προστασίας και μείωσης του κινδύνου κοινωνικού αποκλεισμού. Επ' ουδενί πρέπει να συγχέεται η φορολογική πολιτική με την κοινωνική πολιτική και με τη δημογραφική πολιτική. Για το λόγο αυτό δεν είναι σωστό να συνδέεται ή και συμψηφίζεται η κατάργηση των φοροελαφρύνσεων για τα προστατευόμενα μέλη με την παροχή προνοιακών επιδομάτων και δημογραφικών κινήτρων. ...»

γ. Πέρυσι η ELFAC ρώτησε τον π. Πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά: Πώς είναι δυνατόν το νέο φορολογικό σύστημα στην Ελλάδα να αγνοεί το κόστος ανατροφής των παιδιών καταργώντας το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί, τόσο για τις πολύτεκνες, όσο και για το σύνολο των οικογενειών;... [Απάντηση αντί αυτού ο Γ. Γραμματέας Εσόδων κ. Θεοχάρης με ωμή αλήθεια αποδεχόμενος ότι καταργήσαμε το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί και το αντικαταστήσαμε με επιδόματα σε φτωχές οικογένειες!](#)

δ. Ο Πρωθυπουργός κ. Τσίπρας σε συνάντηση που είχε μαζί του το Προεδρείο της ΑΣΠΕ στις 16/1/2015, δήλωσε:

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των αντικοινωνικών περικοπών που προωθήθηκαν τα χρόνια του μνημονίου.

Με τις περικοπές σε βάρος των πολυτέκνων οικογενειών, η Κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου παραβίασε το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους για ειδική φροντίδα από το κράτος. Παραβίασε όμως και τη δική της συνταγματική υποχρέωση για σχεδιασμό και εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, οξύνοντας ακόμη περισσότερο το κρίσιμο για το μέλλον της χώρας δημογραφικό πρόβλημα.

Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει την πολιτική βούληση, στο πλαίσιο του προγράμματός του για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, να αποκαταστήσει σταδιακά τις αδικίες και τις απώλειες των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων των πολυτέκνων οικογενειών, που συντελέστηκαν στα χρόνια του μνημονίου»

ε. Το 1944 σε μία εποχή που όχι μόνο δεν υπήρχε δημογραφικό πρόβλημα, αλλά

υπήρχε ο κίνδυνος του υπερπληθυσμού στη χώρα μας, έγινε ο περίφημος [νόμος 1910](#) για την προστασία των πολυτέκνων οικογενειών, ο οποίος να σημειωθεί ισχύει και σήμερα και θα έπρεπε σε ένα ευνομούμενο Κράτος δικαίου όλοι οι μεταγενέστεροι εκδιδόμενοι νόμοι να στηρίζονται πάνω σε αυτόν για τη φορολόγηση των πολυτέκνων οικογενειών και ο οποίος αναφέρει:

Άρθρο 8

1. Οί πολύτεκνοι απαλλάσσονται του φόρου τῆς ιδιοκατοικουμένης μικροκατοικίας
2. Οί πολύτεκνοι δικαιούνται ν' απαλλάσσονται του φόρου τῶν, διὰ τὰς ἰδίας των ἀνάγκας, χρησιμοποιουμένων προϊόντων αὐτῶν κατὰ τὰς ἐκάστοτε ἐκδιδόμενας διαταγὰς τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν ὀρίζοντος τὸ ἐξαιρετέον τοῦ φόρου ποσόν.
3. Πάντες οἱ πολύτεκνοι οἱ φορολογούμενοι ἐφοδιάζονται διὰ βιβλίου φορολογικοῦ ἐν ᾧ ἀναγράφονται οἱ πρὸς τὸ Δημόσιον ἐξ οἰασδήποτε αἰτίας βεβαιούμενοι φόροι ἐκάστου τῶν φόρων τούτων ἐξοφλουμένου δι' ὅσωνδήποτε δόσεων ἐντὸς τῆς χρήσεως τοῦ οἰκονομικοῦ ἔτους ἀπὸ τῆς βεβαιώσεώς των, ἀναγραφομένων ἐν τῷ βιβλιαρίῳ τούτῳ τοῦ ἐκάστοτε καταβαλομένου ποσοῦ.
4. Φορολογικαὶ ἐλαφρύνσεις κατὰ ποσοστὸν παρέχονται εἰς τοὺς πολυτέκνους ἀναλόγως τῶν τέκνων των ὑπὸ τῶν Δήμων ἢ Κοινοτήτων δι' ἀποφάσεως τῶν οἰκείων Συμβουλίων καὶ ὑπὸ τοῦ Δημοσίου δι' ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν».

3. Παρά τα ανωτέρω, οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν πληγεί βαρύτερα από τις επιλογές των προηγούμενων Κυβερνήσεων, που θεώρησαν ότι τα παιδιά είναι τεκμήριο πλουτισμού και έσπρωξαν στην απόγνωση τους πολύτεκνους που φορολογούνται χειρότερα από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα. Το αποτέλεσμα είναι τόσο η δημογραφική κατάρρευση της χώρας, αλλά και η ταχύτατη φτωχοποίηση των πολυτέκνων οικογενειών που πωλούν τα αυτοκίνητά τους και βλέπουν με τρόπο να φορολογούνται οι δαπάνες διατροφής και διαβίωσης των παιδιών τους.

Στο σχέδιο νόμου «[Τροποποίηση διατάξεων Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος και άλλες διατάξεις](#)» που κατέθεσε η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών Νάντια Βαλαβάνη στη Βουλή και αναμένεται να τεθεί προς συζήτηση και ψήφιση από την Ολομέλεια της Βουλής, την προσεχή Τρίτη 16 Ιουνίου, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος, που εκπροσωπεί Πανελλαδικά τον πολυτεκνικό κόσμο της χώρας ζητάει να περιληφθούν στην παραπάνω σχέδιο νόμου οι παρακάτω ρυθμίσεις:

α. Να θεσπισθεί αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ για κάθε παιδί πολύτεκνης οικογένειας και

β. Να καταργηθεί ο φόρος πολυτελείας για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων, που επεβλήθη με το άρθρο 87παρ. 1 περ. β' του Ν. 3842/2010 (ΦΕΚ 58/Α), με το οποίο τροποποιήθηκε η παρ. 3 του άρθρου 17 του Ν. 3833/2010 (ΦΕΚ 15/Α), επειδή τα αυτοκίνητα που κατέχουν και χρησιμοποιούν οι πολύτεκνες οικογένειες δεν αποτελούν είδος πλουτισμού αλλά μέσο για την ασφαλή μεταφορά των πολλών παιδιών τους.

Με τα μέτρα που προτείνονται παραπάνω, τα οποία πρέπει να ισχύσουν άμεσα για τα εισοδήματα του 2014, θα δοθεί ανάσα στις χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες που έχουν απελπιστεί, καθώς φορολογούνται χειρότερα από τους άγαμους και άτεκνους,

τα εισοδήματά τους μειώνονται δραματικά, τα έξοδα αυξάνονται και το κράτος αδιαφορεί πλήρως για τους πολύτεκνους - τους οποίους έπρεπε, κατά το Ελληνικό Σύνταγμα, να φροντίζει.

Παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας με το λόγο και τη ψήφο σας, ώστε να περιληφθούν στο σχέδιο νόμου του ΥΠΟΙΚ τα δύο μέτρα που ζητούμε ανωτέρω, ως ελάχιστη προστασία των πολύτεκνων οικογενειών της χώρας.

Οι πολύτεκνοι αναμένουν από καθεμία και καθένα από σας, τους Βουλευτές, να λάβετε αποφάσεις κοινωνικής δικαιοσύνης και ουσιαστικής στήριξης,

Για την ΑΣΠΕ

Ο Πρόεδρος

Βασίλειος Θεοτοκάτος

Ο Γεν. Γραμματέας

Εμμανουήλ Χρυσόγελος

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΙΣΩΣ ΣΑΣ ΦΑΝΟΥΝ ΧΡΗΣΙΜΕΣ

«Πανελλήνιος Σύνδεσμος Προστασίας Αγέννητου Παιδιού» (ΠΑ.ΣΥ.Π.Α.Π.)



ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ σωστά τις ΓΥΝΑΙΚΕΣ —και της εφηβικής και προεφηβικής ηλικίας νέες, αλλά και γενικά τούς ΝΕΟΥΣ—, ώστε να μην καταλήξουν ΠΟΤΕ στην τραγική ΕΚΤΡΩΣΗ, ούτε τη χειρουργική ούτε τη φαρμακευτική, έστω κάποιων ωρών και ημερών (με οποιαδήποτε μορφή αντισυλληπτικών: «χάπι επομένης ημέρας» κ.λπ., όπως και με «σπινάλ»), που είναι πρώιμη ΕΚΤΡΩΣΗ-ΦΟΝΟΣ, αλλά ούτε και με ΣΤΕΙΡΩΣΗ. (Οι Ιεροί Κανόνες της Εκκλησίας μας – ΚΔ' Αποστολ. κ.α.— «κανονίζουν» την έκτρωση με πολυετή στέρηση της Θ. Κοινωνίας και τη στείρωση με Ζετή αφορισμό!). Συνουπεύθυνοι είναι και οι άνδρες-σύζυγοι, αλλά και «σύντροφοι», όπως και οι ιατροί-φαρμακοποιοί και λοιποί συνεργούντες... Κάθε ΓΥΝΑΙΚΑ λοιπόν «ΑΓΑΜΗ», αλλά και ΕΓΓΑΜΗ, που αντιμετωπίζει πειρασμό ή κίνδυνο ΕΚΤΡΩΣΕΩΣ ή ΣΤΕΙΡΩΣΕΩΣ, ας μη δυσκολευθή να επικοινωνήσει με τον ΠΑ.ΣΥ.Π.Α.Π., πού συστεγάζεται και συνεργάζεται με την Π.Ε.ΦΙ.Π. Το ίδιο ισχύει και για όσους γνωρίζουν εγκύους, που κινδυνεύουν να οδηγηθούν σε έκτρωση. Γράψτε ή τηλεφωνήστε ή επισκεφθείτε μας. Η ΑΝΩΝΥΜΙΑ είναι σεβαστή. ΠΡΟΣΟΧΗ επίσης και αποφυγή από τα Κέντρα «Οικογενειακού ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ», πού συνιστούν αντισύλληψη, αλλά και ΕΚΤΡΩΣΗ!... Μακριά από τέτοια κέντρα, πού δυστυχώς προπαγανδίζονται και διαφημίζονται πιεστικά... Ζητήστε μας σχετικά έντυπα, πού διαθέτουμε ΔΩΡΕΑΝ, όπως και **κάθε παρεχόμενη βοήθεια γίνεται ΔΩΡΕΑΝ και ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΑ**. Συμβουλευθείτε και έμπειρο Πνευματικό.

Τηλέφωνα επικοινωνίας: (+30) 210.38.38.496, (+30) 210.38.22.586, (+30) 210.38.08.826

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΓΕΝΝΗΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ Η ΑΓΓΑΛΙΑ



Χρειάζεσαι βοήθεια;;
Κάλεσε Τώρα!
210 8828788

Ο Σύλλογος Προστασίας Αγέννητου Παιδιού - "Η Αγκαλιά" έχει σκοπό την προστασία του παιδιού από την κήσή του και μετά τον τοκετό, όπως και την παράλληλη προστασία της μητέρας του, έγγαμης ή άγαμης, κακοποιημένης ή μη, στηρίζοντας ταυτόχρονα την καλλιέργεια πνεύματος φιλοτεκνίας και αποφυγής των εκτρώσεων.

Πως να ζήσουμε πνευματικά τις γιορτές (από τους λόγους του Αγίου Παισίου)

Με αφορμή την εορτή της Αναστάσεως του Χριστού

– Γέροντα, πώς μπορεί να ζήσει κανείς πνευματικά τις γιορτές;

– Τις γιορτές για να τις ζήσουμε, πρέπει να έχουμε τον νου μας στις άγιες ημέρες και όχι στις δουλειές που έχουμε να κάνουμε για τις άγιες ημέρες. Να σκεπτόμαστε τα γεγονότα της κάθε άγιας ημέρας (Χριστούγεννα, Θεοφάνεια, Πάσχα κ.λπ.) και να λέμε την ευχή δοξολογώντας τον Θεό. Έτσι θα γιορτάζουμε με πολλή ευλάβεια κάθε γιορτή.



Οι κοσμικοί ζητούν να καταλάβουν τα Χριστούγεννα με το χοιρινό, το Πάσχα με το αρνί, τις Αποκριές με το κομφετί. Οι αληθινοί μοναχοί όμως κάθε μέρα ζουν τα θεία γεγονότα και αγάλλονται συνέχεια. Κάθε εβδομάδα ζουν την Μεγάλη Εβδομάδα. Κάθε Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή ζουν την Μεγάλη Τετάρτη, την Μεγάλη Πέμπτη, την Μεγάλη Παρασκευή, δηλαδή τα Πάθη του Χριστού, και

κάθε Κυριακή το Πάσχα, την Ανάσταση. **Τι, θα πρέπει να έρθει η Μεγάλη Εβδομάδα, για να θυμηθεί κανείς τα Πάθη του Χριστού;**

Ώρες λειτουργίας γραφείου
Από Δευτέρα ως Παρασκευή 9.00 π.μ. - 14.00 μ.μ.
και απόγευμα Πέμπτη 18.00 μ.μ. - 20.00 μ.μ.
Τις μέρες και ώρες που είναι κλειστό το γραφείο,
λειτουργεί τηλεφωνητής με ανακοινώσεις
σχετικά με τα νέα του Συλλόγου.



ΔΙΑΝΟΜΗ ΑΚΤΙΝΙΔΙΩΝ

Την Παρασκευή 3-4-2015 και το Σάββατο 4-4-2015 και από 10.00 έως 14.00 ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. Ημαθίας, προέβη στη διανομή ακτινιδίων από τις εγκαταστάσεις του Α.Σ. ΒΕΡΟΗ. Πολύτεκνοι με κάθε μέσο προσήλθαν στο χώρο διανομής και παρέλαβαν τα ακτινίδια.



Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς: «Πώς εκδικούνται οι νεκροί!» (Γράμμα του Αγίου σε μία κυρία)



«Μου γράφεις πώς κάτι σε αναστατώνει στον ύπνο. Τρία παιδιά εμφανίζονται μόλις κλείσεις τα μάτια και γελούν μαζί σου, σε κοροϊδεύουν, σε απειλούν και σε τρομάζουν.

Πήγες, είπες, σε έξυπνους ανθρώπους και έψαχνες φάρμακο. Εκείνοι σου είπαν: «Δεν είναι τίποτα»! Εσύ τούς είπες: «Αφού δεν είναι τίποτα, διώξτε αυτό το τέρας από μένα! Μα, μπορεί να μην είναι τίποτα εκείνο που δεν μ' αφήνει να ησυχάσω ήδη έξι μήνες»; Και εκείνοι σου απάντησαν: «Άλλαξε αέρα, πήγαινε σε χαρούμενες παρέες, να τρέφεσαι καλύτερα. Αυτό είναι απλή υποχονδρία».

Ξέρω, αδελφή, τέτοιους «έξυπνους». Αυτοί έπιασαν στο στόμα τους έτσι μερικές λέξεις όπως «υποχονδρία»,

«τηλεπάθεια», «αυθυποβολή», με τις οποίες προσπερνούν την αδιαμφισβήτητη πνευματική πραγματικότητα και σε καθημερινή βάση μιλούν στον αέρα, με ελαφρότητα και άγνοια σαν να μιλά το κρασί.

Εγώ πιστεύω ότι αυτά τα τρία παιδιά που εμφανίζονται, είναι τα ίδια εκείνα τρία δικά σου παιδιά, που εσύ, κατά την προσωπική σου ομολογία, νέκρωσες πριν ο λαμπερός ήλιος τα φιλήσει ζωντανά. Και αυτά τώρα σε εκδικούνται. Και η εκδίκηση των νεκρών είναι πολύ φρικαλέα!

Από τα βιβλία θα θυμηθείς το Μάκβεθ ή πώς το πνεύμα ενός νεκρού ανθρώπου σκότωσε τον Άγγλο βασιλιά. Διάβασες οπωσδήποτε πώς ο βασιλιάς Βλάδισλαβ, δολοφόνος του βασιλιά Βλαδίμηρου, δολοφονήθηκε από το πνεύμα του Βλαδίμηρου.

Όμως, ίσως διάβασες για την ακόλουθη περίπτωση. Ο Βυζαντινός βασιλιάς Κώνστας είχε αδελφό το Θεοδόσιο, τον οποίο δεν αγαπούσε, επειδή φοβόταν να μην τον ρίξει από το θρόνο. Γι' αυτό ο Κώνστας ανάγκασε το Θεοδόσιο να γίνει διάκονος. Αλλά ο φόβος δεν άφηνε το βασιλιά ούτε τότε.

Τελικά ο βασιλιάς αποφάσισε να εγκληματήσει. Κανόνισε ώστε να σκοτώσουν το Θεοδόσιο. Όταν πέτυχε το δόλιο σκοπό του, ανέπνευσε η ψυχή του νομίζοντας ότι για πάντα ελευθερώθηκε από τον αντίπαλο του.

Όμως ο αδαής δε φαντάστηκε ότι οι νεκροί είναι πιο δυνατοί από τους ζωντανούς και ότι εκείνος που σκοτώνει αθώο άνθρωπο στην πραγματικότητα δεν νικά, αλλά παραδίδει τα όπλα μπροστά στο νεκρό. Μετά από αυτό, μια νύχτα, ο δολοφονημένος διάκονος Θεοδόσιος εμφανίστηκε στον αδελφό του, το βασιλιά, με ένα ποτήρι αίμα που άχνιζε και φώναζε με φοβερή φωνή: «Πιες αδελφέ»!

Ο βασιλιάς αναπήδησε, ξεσήκωσε όλο το παλάτι, όμως κανένας δεν ήξερε να του πει τίποτα. Μια άλλη νύχτα επαναλήφθηκε η ίδια σκηνή: Ο διάκονος με ένα ποτήρι αίμα και τη φρικτή κραυγή: «Πιες αδελφέ»! Ο βασιλιάς ξεσήκωσε όλη την Κωνσταντινούπολη, όμως όλοι τον χάζευαν, όπως εσένα εκείνοι οι έξυπνοι, που σε στέλνουν στον καθαρό αέρα και στην καλύτερη κουζίνα. Πάλι μια νύχτα επαναλήφθηκε το ίδιο. Τελικά, ο βασιλιάς Κώνστας βρέθηκε ξαφνικά ένα πρωί νεκρός στο κρεβάτι του. Διαβάζεις την Αγία Γραφή; Εκεί έχουν ειπωθεί όλα, όλα έχουν εξηγηθεί, πώς και γιατί οι νεκροί εκδικούνται τους ζωντανούς. Διάβασε άλλη μια φορά για τον Κάιν, ο οποίος λόγω της δολοφονίας του αδελφού του, πουθενά και ποτέ δεν έβρισκε ειρήνη

... Θα καταλάβεις τί σε βασανίζει και γιατί. Θα καταλάβεις ότι ο κόσμος των δολοφονημένων είναι πιο δυνατός από τούς δολοφόνους τους και εκδικείται φοβερά. Πρώτα κατάλαβε αυτό και κατανόησέ το. Ύστερα κάνε ό,τι μπορείς για τα σκοτωμένα παιδιά σου.

Και ο ελεήμων Θεός, στον Οποίο δεν υπάρχουν νεκροί, θα σε συγχωρήσει και θα σου χαρίσει ειρήνη. Και όσο για όλα εκείνα που πρέπει να πράξεις ρώτησε την Εκκλησία. Οι ιερείς τα ξέρουν. Ο Θεός να σε ελεήσει.

(Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, «Δρόμος χωρίς Θεό δεν αντέχεται», Ιεραποστολικές επιστολές Α΄, εκδόσεις «Εν πλῶ», Αθήνα 2008).

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ

Από τον Γενικό Γραμματέα της ΑΣΠΕ κ. Χρυσόγελο Μανώλη, λάβαμε συγχαρητήριο ηλεκτρονικό μήνυμα για την έκδοση της ηλεκτρονικής μας εφημερίδας. Ήδη φιλοξενείται στην επίσημη ιστοσελίδα της ΑΣΠΕ (Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος) και κανείς μπορεί να την κατεβάσει από την παρακάτω διεύθυνση: http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2988&Itemid=2

Από την ΠΕΦΠ (Πανελλήνια Ένωση Φίλων Πολυτέκνων) λάβαμε και δημοσιεύουμε το παρακάτω ηλεκτρονικό μήνυμα.

Αγαπητέ κ. Κυριακίδη, καλημέρα και καλή Μ. Εβδομάδα.

Καλοτάξιδη η ηλεκτρονική σας Εφημερίδα. Είθε να είναι πάντα ωφέλιμη και να υπερασπίζεται τα δικαιώματα των Πολυτέκνων.

Συγχαρητήρια για την ωραία σας προσπάθεια κι ευχαριστούμε για την αναδημοσίευση κειμένων από το Περιοδικό μας. Εννοείται ότι μπορείτε να αναδημοσιεύετε ότι θέλετε.

Με πολλή εκτίμηση κι ευχές για Καλή Ανάσταση για την Π.Ε.ΦΙ.Π.

Ιωάννης Θαλασσινός

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του συλλόγου μας www.spimathia.gr, για να έχετε άμεση και έγκυρη ενημέρωση σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο. Διαδώστε την. Περιμένουμε τις δικές σας προτάσεις και τη συνεργασία σας για την εφημερίδα μας, την δική σας εφημερίδα.

Επειδή οι πολύτεκνοι δικαιούνται απαλλαγής εξόδων ΔΙΑΜΟΝΗΤΗΡΙΟΥ κατά την είσοδό τους στο Άγιον Όρος (ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ), ας το γνωστοποιούν στο Γραφείο έκδοσης (με την επίδειξη της ενημερωμένης πολυτεκνικής ταυτότητας).

Τελευταία νέα (Επί του πιεστηρίου.....)

Μέχρι και την Δευτέρα 29-6-2015, συνεχιζόταν η διαβούλευση για τις μετεγγραφές των παιδιών των πολυτέκνων. Δυστυχώς δικαιώματα που προβλέπονται από το Σύνταγμα καταστρατηγούνται. Και αυτονόητα θέματα κοινωνικής δικαιοσύνης και ισότητας τίθενται σε αμφισβήτηση. Ελπίζουμε οι εισηγητές αλλά και οι νομοθετούντες να μην κάνουν δεκτή την μοριοδότηση (την ελάχιστη μοριοδότηση) για τις μετεγγραφές των πολυτέκνων.